

衡阳第三部地方性法规获省批

《衡阳市森林防火条例》共二十七条,施行时间待定

■本报记者 唐海强

本报讯 1月21日,记者从市人大常委会获悉,1月20日举行的省十三届人大常委会第九次会议批准了《衡阳市森林防火条例》,这标志着我市森林防火工作将进入法治化、规范化的轨道。

我市拥有十分丰富的自然森林资源,让它们免遭火灾的危害和破坏,对我市建设最美地级市有十分重要的作用。“绿水青山就是金山银山”,依法保护衡阳森林资源,压实森林防火责任,积极维护良好的生态环境、保障人民生命财产安全,可以最大限度地减少森林火灾发生及其带来的损失。

据悉,《衡阳市森林防火条例》将是我市出台的第三部地方性法规。《条例》共二十七条,主要是对森林防火的责任机制、森林火灾预防、森林火灾扑救、承担的法律等事项作了规定。市十五届人大常委会将于今年2月举行主任会议,决定《条例》的施行时间。

城区新增 48处 85个违停电子眼 7处斑马线不让行人抓拍点

■本报记者 金明达
实习生 朱佳月 袁佩

本报讯 21日是春运首日,记者从市交警支队获悉,为了严惩火车站和高铁站外揽客及车辆乱停乱放行为,营造文明和谐的节日氛围,衡阳交警部门在衡阳火车站广场及高铁衡阳东站周边新增48处85个违停抓拍电子眼,并在城区车流量较大的主次干道新增了7处机动车斑马线不让行人抓拍点(扫文后二维码获取具体监控

点位)。记者注意到,高铁衡阳东站共新增25处51个摄像头,集中分布在新园路北侧、新园路南侧、地下停车场路口等路段。衡阳火车站共新增23处34个摄像头,集中分布在广东路与东风路交叉口、广东路两侧、东风路周边等路段。据交警部门介绍,这48处85个摄像头主要用于抓拍违停。

另外,东风南路(茅坪粮库)站点、蒸阳南路(余德堂)站点、解放大道(蒸湘分局)站点、蔡伦大道(日鑫建材市

场)站点、蒸阳北路(十四中学)站点、蔡伦大道(南华大学)站点、蒸湘南路(蒸湘南路小学)站点新增7处机动车斑马线不让行人抓拍点。

市交警支队相关负责人表示,利用电子监控设备进行非现场执法,目的并不是为了处罚,而是通过执法约束的方式减少道路交通违法行为的发生,促使交通参与者不断提高自身素质,自觉遵守交通法规,共同营造良好的交通秩序。



500台智能听书机免费“领”

即日起符合条件的盲人读者可致电市图书馆申请外借

■本报记者 罗文鹏

本报讯 市图书馆日前配置500台基于互联网的智能听书机,免费外借给盲人读者。有需要的盲人读者,即日起可报名免费申请外借。

中国残联主席张海迪说过,“对盲人而言,在无边的黑暗中,阅读是心灵的慰藉。”2017年9月,中宣部、财政部、文化部、国家新闻出版广电总局、中国残联联合启动“盲人数字

阅读推广工程”,为全国400家公共图书馆配置智能听书机,帮助盲人读者进行数字阅读,缩小盲人与信息时代的“阅读鸿沟”,让他们共享“阅读之美”。

在该项目支持下,市图书馆配置了500台智能盲人听书机。它具有符合人体工程学的外观设计,存贮了上万本有声小说以及盲人月刊、盲人医疗保健知识、盲人按摩教材等,内置喜马拉雅、乐听头条、考拉FM等音

乐APP,可以收听数千个广播电台,连接中国残联及中国盲协等网站。在WiFi环境下,智能听书机可以进行数字资源更新、下载。

据了解,全市范围内的盲人读者均可免费申请外借,需提前拨打市图书馆数字服务部电话(8228870)报名,报名通过后携带残疾证(可证明视力残疾)、身份证或户口簿在周二至周四的上班时间来市图书馆“领取”。

南岳有了首批持证上岗小讲解员

将于2019年节假日及旅游旺季在各景点进行志愿讲解服务

■本报记者 刘思远
通讯员 廖欣娅

本报讯 1月16日,南岳区第一届“阳光少年”小讲解员培训班在松麓书堂正式开班,来自南岳完小的22名学生在免费参加为期五天的培训后,成为南岳衡山风景区首批持证上岗的小讲解员,其中年龄最小的仅8岁。

据悉,此次培训活动由区旅游发展委员会主办,活动旨在提升青少年对南岳本土历史文化知识的兴趣、锻炼语言表达能力、丰富青少年寒期生活、提高青少年综合素质,也是推进南岳全域旅游的一项重要举措。

据了解,此次培训课程不仅包括南岳自然、历史、文化等方面的专题讲座,南岳衡山博物馆、南岳庙、南岳忠烈祠等景点的讲解培训及现场演练,还对参加培训的学生在讲解礼仪、技巧等方面进行指导。参加培训的学生在为期五天的集中培训合格后,颁发小讲解员证书。

持有证书的小讲解员将于2019年节假日及旅游旺季在南岳衡山各景点进行志愿讲解服务,这也将成为南岳旅游一道闪亮的风景。



小讲解员们正在松麓书堂接受培训 文丽贵 摄

全省农村公路建设目标管理考核结果出炉

衡阳连续四年喜获“省优”

■本报记者 周连武
通讯员 刘先军

本报讯 日前,经省交通运输厅考核,衡阳市荣获2018年度省重点民生实事农村公路建设目标管理优胜单位,这是我市连续四年获此殊荣。

据悉,2018年湖南省下达我市重点实事农村公路窄路加宽目标任务为510公里,安防工程目标任务为655公里,自然村通水泥(沥青)路建设目标任务为1150公里。截至2018年12月底,我市共完成窄路加宽514公里,安防工程完成657公里,自然村通水泥(沥青)路建设1228公里。

在各级政府和交通公路部门的共同努力下,2018年重点实事项目均超额完成年度目标任务,为我市实施乡村振兴战略和打赢脱贫攻坚战提供了坚实的交通运输支撑。

2019年,湖南省下达我市重点实事农村公路窄路加宽目标任务为624公里,自然村通水泥(沥青)路建设目标任务为1964公里。

地毯式排查隐患 确保通航安全

衡阳航道管理局认真安排部署春运工作

■本报记者 胡亚华
通讯员 刘骁

本报讯 为确保春运期间水上运输安全,保障船舶安全航行,衡阳航道管理局认真安排部署春运工作,成立了春运工作领导小组,将严格落实安全生产主体责任,绷紧安全这根弦,保证航道畅通和春运安全。

连日来,衡阳航道管理局组织力量开展了地毯式隐患排查,对所辖航道进行全面清障扫床,对沉船沉物准确标示位置,并督促事主打捞清除,对航道中的碍航砂堆准确标示位置,及时消除安全隐患,以保证航道畅通无阻。春运期间,实行24小时值班制和领导(负责人)带班制度,加强航标的日常维护工作,组织力量强化对挖砂船的管理,密切关注各挖砂船舶的动态,开展专项执法行动,坚决整治在航道中乱采乱挖影响通航安全的行为,全力打造“平安春运”。

发现假冒伪劣食品线索 请举报!

我市开展农村假冒伪劣食品专项整治行动

■本报记者 武孝军

本报讯 1月中旬以来,市农委联合相关部门开展了农村假冒伪劣食品专项整治督导检查。

去年12月25日全市整治工作部署会后,我市8单位联合下发了《关于深入开展农村假冒伪劣食品专项整治行动的通知》,利用电视、网络、自媒体等多种媒介,并深入农村食品加工作坊、农村集贸市场和食品经营门店,积极开展宣传活动,做到家喻户晓、人人皆知。各县(市)区及乡镇分别在乡镇农贸市场、商店、餐馆周边张贴食品安全宣传标语及横幅,告知投诉电话,倡导健康饮食消费,鼓励举报农村假冒伪劣食品线索。

同时,市、各县(市)区动员乡镇、村组、农村居民和社会力量,积极参与农村假冒伪劣食品治理,净化农村食品市场。截至昨日,全市共出动执法人员3122次,检查食品生产主体476个、食品经营主体4825个、批发市场、集贸市场372个,集中查处农村食品安全领域违法违规行为。